
 

 

 Interpellanza         
a risposta orale 
 
 
 
 

CHIUSURA DEL SUPERMERCATO ALÌ 
ANCHE A SANTA BERTILLA? 

FARE CHIAREZZA. QUALI INTERVENTI? 
Rischia di venirsi a creare  una situazione paradossale per cui nella zona della città più 

satura di grandi strutture commerciali i residenti, specie quelli più anziani, si trovano senza 
servizi facilmente raggiungibili. 

Premesso che: 
• La prevista chiusura del supermercato Alì di via Rossini ha destato forte preoccupazione tra i cittadini, in 

particolare per il vuoto che si verrebbe a creare in un'area centrale del quartiere, aggravando fenomeni di 
degrado sociale e diminuendo i servizi essenziali per la popolazione, in particolare quella anziana. 

• Le problematiche derivanti dalla chiusura di punti vendita di prossimità come questo non si limitano alla 
perdita di un luogo dove fare la spesa, ma incidono profondamente sul tessuto sociale. Il supermercato, 
infatti, rappresenta un importante centro di aggregazione per i residenti, soprattutto per le persone 
anziane, che trovano in questi luoghi una fonte di socialità e un servizio indispensabile, vista la loro 
difficoltà a spostarsi verso altre aree della città. 

 
Considerato che: 

• A seguito della raccolta firme dei residenti del quartiere San Lazzaro e di una mia precedente 
interpellanza in merito alla chiusura del supermercato Alì di via Rossini sono emerse dai cittadini del 
quartiere di Santa Bertilla voci preoccupate circa una ventilata chiusura anche del supermercato Alì sito 
in via Periz, una situazione che potrebbe replicare lo scenario già vissuto a San Lazzaro. Anche in questo 
caso, il supermercato si trova in una posizione centrale all’interno di un quartiere residenziale, e la sua 
chiusura comporterebbe un’ulteriore difficoltà per i residenti. 

• Vi è il timore che le attività commerciali vengano spostate presso il nuovo punto vendita Alì della zona 
Cattane, lasciando il quartiere di Santa Bertilla privo di un servizio di prossimità essenziale, con 
potenziali conseguenze di degrado sociale e urbanistico analoghe a quelle già osservate a San Lazzaro. 

• La chiusura indiscriminata di questi supermercati senza una pianificazione adeguata della rete 
commerciale cittadina sembra essere il frutto di un'espansione poco ponderata di nuove strutture 
commerciali in altre zone della città, che rischia di impoverire alcuni quartieri e favorire fenomeni di 
desertificazione urbana, soprattutto nelle aree più periferiche. 

 
Tutto ciò premesso e considerato, 
 

SI INTERPELLA  
il Signor Sindaco per sapere: 
 

1. Se l’Amministrazione è a conoscenza delle voci circa la possibile chiusura del supermercato Alì nel 
quartiere di Santa Bertilla, la loro attendibilità, affinché vengano avviati dei confronti con la proprietà per 
chiarire la situazione ai cittadini. 

2. in caso di conferma, se non si ritenga opportuno avviare un tavolo di concertazione con i 
responsabili della catena Alì, dei Rappresentanti di categoria e dei residenti dei quartieri 
interessati, per valutare soluzioni alternative che permettano di mantenere i servizi di prossimità 
nei quartieri coinvolti, per sostenere le attività di vicinato presenti, per scongiurare il rischio di 
degrado sociale e urbanistico derivante dalla chiusura di tali attività commerciali. 

3. Quali politiche l'Amministrazione intenda mettere in atto per garantire una pianificazione 
commerciale più equilibrata e sostenibile per la città, evitando che l’apertura e la chiusura di 
strutture comprometta il tessuto sociale e commerciale dei quartieri residenziali già consolidati. 
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